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Με ιδιαίτερη συγκίνηση απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή εκδήλωση που διοργανώνεται από το 

Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου, σε συνεργασία με την Επικεφαλής του Γραφείου Ανθρωπιστικών Θεμάτων 

Αγνοουμένων και Εγκλωβισμένων και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Χαιρετίζουμε την 

απόφαση του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου για τη διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης και τη 

στηρίζουμε, θεωρώντας ως ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι τα εγκλωβισμένα παιδιά μας είχαν ήδη την 

ευκαιρία να ξεναγηθούν στα διάφορα τμήματα του Ιδρύματος, να μάθουν για τον τρόπο λειτουργίας τους 

και να μιλήσουν με τους λειτουργούς προγραμμάτων.  

Αγαπητά μας παιδιά από το κατεχόμενο Ριζοκάρπασο, εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας και της Πολιτείας γενικότερα, εκφράζω την εκτίμηση και τον θαυμασμό μας για το γεγονός 

ότι παραμένετε στη γη των προγόνων σας, συνεχίζοντας τον δύσκολο αγώνα που άρχισαν οι πρώτοι 

εγκλωβισμένοι του Ριζοκαρπάσου και ευρύτερα της Καρπασίας, αμέσως μετά από το πραξικόπημα, την 

εισβολή και την κατάληψη μεγάλου μέρους του εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας από τον τουρκικό 

στρατό. 

Παραμένοντας ριζωμένοι στη γη των πατέρων σας, δίνετε με τους γονείς, τα αδέλφια και όλους τους 

οικείους σας καθημερινά δύσκολο αγώνα για να κρατηθείτε εκεί, παρά τις αντιξοότητες, τους 

περιορισμούς και τις δυσχέρειες της συνεχιζόμενης για πέντε δεκαετίες κατοχής. Εκτός από τις δυσκολίες 

και τη στέρηση βασικών ανθρώπινων δικαιωμάτων στην προσωπική σας ζωή, πολλά είναι τα 

προβλήματα που προκαλεί η κατοχή στην εκπαίδευσή σας. Είναι για τον λόγο αυτό που ενημερώνω 

τακτικά, τόσο τους ομολόγους μου Υπουργούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και τα μέλη του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και άλλους φορείς για τις συνθήκες αυτές, σε μια προσπάθεια βελτίωσης της 

κατάστασης, ώστε η εκπαίδευσή σας να παρέχεται υπό ομαλότερες συνθήκες, μέχρι την πολυπόθητη 

ημέρα της πλήρους αποκατάστασης των ανθρώπινων δικαιωμάτων στο χωριό σας και σε ολόκληρη την 

Κύπρο μας.  

Θα ήθελα, λοιπόν, να σας διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, έχοντας 

επίγνωση των πιο πάνω, παραμένει σταθερά δίπλα σας και ιεραρχεί πολύ ψηλά στις προτεραιότητές του 

την παροχή σε εσάς όλων των διευκολύνσεων, ώστε να διεξάγεται η διαδικασία της διδασκαλίας και της 

μάθησης στις καλύτερες δυνατές συνθήκες. Είναι για εμάς ιδιαίτερα σημαντικό να σας εξασφαλίσουμε όλα 

τα μέσα για την ανάπτυξη των ικανοτήτων και των δεξιοτήτων σας, στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό. Αυτή 

την προσπάθεια υλοποιούν οι εκπαιδευτικοί μας, οι δάσκαλοι και οι καθηγητές σας, στους οποίους 



εκφράζουμε την εκτίμησή μας και επαναλαμβάνουμε τη διαβεβαίωσή μας για πλήρη στήριξή τους στις 

προσπάθειες που καταβάλλουν σε ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες για τη μόρφωσή σας.  

Τέλος, εκφράζω τις ευχαριστίες μας προς όλους τους συντελεστές της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο 

κατεχόμενο Ριζοκάρπασο, στους γονείς και στην οικεία σχολική εφορεία, για όσα προσφέρουν στα 

κατεχόμενα σχολεία μας. Συγχαίρω το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου και την Επικεφαλής του Γραφείου 

Ανθρωπιστικών Θεμάτων Αγνοουμένων και Εγκλωβισμένων , που σε αγαστή συνεργασία με το 

Υπουργείο μας, διοργάνωσαν τη σημερινή εκδήλωση. Ευχαριστίες, επίσης, θα ήθελα να εκφράσω στο 

Μουσικό Σχολείο Λευκωσίας που θα διανθίσει με τα τραγούδια του το τελευταίο μέρος της εκδήλωσης. 

Εύχομαι τα παιδιά μας από τα κατεχόμενα σχολεία του Ριζοκαρπάσου να αποκομίσουν από τη σημερινή 

τους επίσκεψη όλα όσα προγραμμάτισαν να τους προσφέρουν οι διοργανωτές της εκδήλωσης, και 

κυρίως να αξιοποιούν κάθε παρόμοια ευκαιρία για την προσωπική τους ανάπτυξη, πρόοδο και ευημερία.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


